
Compte rendu du Conseil d'administration
du 19 septembre 2009

Membres absents et excusés : Gildas Le Bayon, Mireille Paulet

La formation :
 Les groupes de relaxation :

Il n'y a qu'une personne inscrite pour le groupe qui devait démarrer en octobre, nous ne sommes pas 
sûrs d'avoir assez d'inscriptions pour commencer en janvier 2010.

Il faut modifier les termes de la convention, notamment changer le mot « séance » par  « session de 
formation ». Les instituts de formation prennent de moins en moins en charge les formations 
individuelles qui prennent en compte un travail sur soi et non qualifiantes.

C'est la première fois que l'annonce dans « Carnet Psy » n'apporte aucune demande de formation.

Marianne propose de relancer par courrier toutes les personnes qui se sont renseignées depuis dix huit 
mois pour annoncer le début du groupe de janvier prochain.

Il faudrait se mobiliser plus du côté des formations « intra muros » par le biais des sensibilisations.

Propositions à faire du côté des établissements médico-sociaux et hospitaliers mais aussi du côté des 
IFSI. Nous allons demander à Carole de faire des listes de lieux à contacter.

Le psychodrame Balint :

François Berton est prêt à continuer son groupe si les participants acceptent de continuer en petit 
nombre, c'est-à-dire quatre à cinq personnes.
 Il revient du congrès international Balint en Roumanie C'est le groupe de psychodrame balint 
animé par J.P. Bachmann et Annie Bouillon et auquel il assistait avec Marie Noelle Laveissiere, 
qui a été le seul groupe balint en Français.

Finances :

Il reste 26800€ sur le livret et 1160€ sur le compte courant, nous avons environ 5800€ à sortir 
d'ici décembre et en tenant compte de ce qui doit renter,  il va nous falloir  prélever  2000 à 
2500 € du compte sur livret.

Salles IFSI :
Il n'y a plus de problèmes de locaux actuellement.



Nous pouvons continuer d'avoir un groupe par an à l'IFSI, ainsi que nos samedis de travail et 
nous avons la possibilité de louer des salles dans le site de l'hôpital pour un autre groupe et 
notre colloque annuel.

Calendrier :

a.. Samedi 17 octobre 2009, 14 h à l'IFSI : journée de travail sur  la mise en place des 
séminaires prévus pour le cursus. Prévision des dates et thèmes  de rencontres des 
autres samedis.
b.. Samedi 14 novembre 2009 : colloque de l'association  APEPPC, Ajurriaguerra où les 
membres de l'AREFFS sont conviés. (A voir avec Gildas qui a reçu l'invitation de la part 
des suisses)
c.. 16 janvier 2010 à 14 h : Assemblée générale.
d.. Week-end du 13 mars ou du 12 juin 2010 : Invitation par les suisses pour une nouvelle 
rencontre chez eux.
e.. 2 octobre 2010 : Colloque européen avec une proposition de thème : « La relaxation, 
ses différentes approches psychanalytiques ». Cela permettrait de travailler avec les 
autres associations. Nous n'avons pas trouvé de date au printemps si on fait une 
rencontre avec les suisses. Octobre permet aussi d'avoir du temps pour mettre en place 
ce travail avec les autres associations de relaxation psychanalytiques, APEPPC, 
ARTEA, APAR, et CIP (Sylvie Cady chez Sami Ali)
 du  
Revue :

Ce sera un livre inscrit dans une collection qui pourra donc aller en étalage de librairie.

Format : 13.5 x 21.5.

Proposition de titre de collection par le C.A à discuter ensemble le 17 octobre : «  Les lettres 
de l'AREFFS » Relaxation-Psychanalyse-Corps.

Le premier numéro pourrait être sur le toucher, le suivant sur la relaxation d'enfants. Il faut 
constituer un comité de rédaction que nous pourrions ouvrir à un représentant de chaque 
association de relaxation psychanalytique.

Prochaine rencontre :
Samedi 17 octobre
Matin, 10 H : C.A
Après-midi, 14 H : Samedi de l'AREFFS

Pour le C.A,  :Marie-France Biard et Agnès Molard




